

打通灌溉“中梗阻” 千亩稻田“饮活水”

合川区检察院助力修复农田灌溉设施,为民办实事解忧愁

6月的合川安塘村,千亩稻浪翻滚。随着提灌站电闸推下,南溪河水欢腾着涌入8个串联蓄水池,清澈的水流沿着管网奔向田间。“现在活水随闸到,5月插秧硬是一天没耽误,今年丰收有盼头!”安塘村村党支部书记胡安菊的笑声在田野间回荡。这番生机勃勃的景象,正是合川区检察院通过公益诉讼推动建立农田灌溉长效机制的生动写照。

时间回到2022年。安塘村投入建设的1700亩高标准农田灌溉系统,本应是乡村振兴的示范工程。8个蓄水池、1座提灌站、数千米管网,这套“豪华”配置却在建成后陷入“沉睡”。“建是建好了,可它就是‘罢工’啊!”村民们道出了无奈。问题盘根错节:变压器容量虽符合常规标准,但提灌站电机启动时产生的瞬时电流过大,导致线路频繁跳闸;泵站设备缺乏维护,故障频发;部分田坎坍塌,裂缝阻断水

流;管网断头处杂草丛生,整个系统陷入了“建而不用、有名无实”的窘境。

年复一年,在最需要水的3至5月育秧插秧季,“蓄水池的水位,连设计高度的一半都达不到!”周边千亩稻田的耕种,再次沦为看天收的难题。

今年2月,合川区检察院接到市检察院移交的线索后,经过初步调查发现存在社会公共利益受损的情况,随即立案调查。

检察官们的身影活跃在田间地头、水利站、农户家中。通过深入走访、实地勘察和专业力量辅助测算,找到了困扰灌溉系统运行的“病灶”:设备设计缺陷、运维机制缺失、工程管护缺位。

3月,检察机关在向负有监管职责的行政单位制发检察建议书前,充分听取了行政机关、建设单位等的意见建议。在全面准确调查基础上制发的检察建议书,指明问题根源与履职短

板,明确要求其依法履职,迅速整改,确保灌溉系统有效运行,保障农业生产。

在检察建议推动下,相关单位积极整改。3月底加装过载保护器,保障提灌站稳定运行,南溪河水引入蓄水池,实现灌溉用水全覆盖。田坎垮塌问题,也在5月6日组织施工队修复完成。

短短数月,梗阻消、活水通!“问题的症结不仅在‘病’上,更在‘管’上。”合川区检察院并未止步于眼前问题的解决。如何防止此类“建而不用”“用而不管”导致工程荒废、资源浪费的现象重演?检察机关将目光投向长远。

在检察机关的积极推动下,一场由合川区农业农村委主导,相关部门协同的灌溉工程“回头看”及专项整治行动迅速铺开。针对全区高标准农田项目,从灌溉设施、田间道路到沟渠管网,展开拉网式、地毯式排查,累计发现并整改

具体问题65项,真正做到补齐短板、夯实基础,确保“建得好”更要“用得上”。

更关键的“后半篇文章”是推动建立“建、管、护”一体化的监管体系:细化明确区级部门、属地镇街、村集体的管护责任边界;建立“日常巡查+即时维修”的网格化管护模式,每日有巡查;提灌站、蓄水池旁,醒目的分区管护责任牌清晰标注着责任范围、责任人及联系方式;建立顺畅的报修响应通道,力求“小故障当场清,大问题及时修”。

检察官再次走在安塘村的田埂上,变化的不仅是顺畅的水流,更有村民踏实的心境。村民老张指着崭新的责任牌和正在巡查的管护员,感慨道:“以前提灌站修好就没人管了,成了摆设。现在可是天天有人巡,坏了马上有人修!这才是为我们老百姓办实事!”

通讯员 刘嘉欢 记者 舒楚寒

检察战线的幕后“追光者”

——记九龙坡区检察院办公室主任陈泓伶

短发干练,镜片后目光专注——初识陈泓伶,便能感受到这位女检察干警的严谨与利落。从检13年,其中9年深耕司法行政岗位,她在九龙坡区检察院从一名非法学专业的“门外汉”一路学习、一路成长。13年间,陈泓伶不断“解锁”不同岗位,以专心、专业、专注的“专”字精神,做到干一行、爱一行、精一行,先后荣获个人嘉奖一次,个人三等功两次,获评检察机关先进个人等荣誉称号。

沉心静气专注成长 专业能力出众

2012年,陈泓伶初入检察机关,在九龙坡区检察院仅有3人的职务犯罪预防科起步。为弥补非法学专业的短板,她利用业余时间刻苦攻读,以高分通过法律职业资格考试。不甘于“门外汉”身份,她主动请缨参与案件办理、积极参加业务竞赛,迅速成长为全市预防职务犯罪“标兵”。在她的努力与同事们的协作下,这个不起眼的小科室连年斩获全市基层院条线业绩第一,干出了“大业绩”。

2016年司法体制改革后,陈泓伶调至九龙坡区检察院办公室,开启了司法行政工作的新篇章,此前积累的经验 and 能力,也为她在新岗位奠定了基础。

回忆被借调至最高人民检察院办公厅工作那段时间,陈泓伶深有感触:“卓越源于细微的积累,担当始于每一次全力以赴。”

当时正值全国两会即将到来,连续一个

月周末无休、白加黑的高强度工作并没有把陈泓伶压垮,反而让她更有动力。在领导的带领下,陈泓伶和同事们一起筛查、核对、汇总海量的代表委员履职信息,设计展示界面,制作出的“检察印记”微信小程序受到全国人大代表和政协委员们的欢迎和好评。

临近借调尾声,陈泓伶又接到重任——带领20余位全国人大代表赴重庆、贵州调研视察。面对庞杂的组织协调工作,她从容应对:“这是对我学习成果的验收,更是实战能力的试金石。”从行程规划、单位对接,到代表联络服务,她事无巨细、周密安排,最终圆满完成了任务。这9个月,从文稿校对的细微之处到重要会议的服务保障,在每一项任务的完成过程中,她拼命汲取养分,也实现了能力的飞跃成长。

“这段经历是我职业生涯中最忙碌、最具挑战,也最闪亮的高光时刻。”陈泓伶说道。

2022年,陈泓伶履新政治部主任,在司法行政的新赛道上再次起跑。新岗位带来新思考:“政治部门的价值何在?唯有精准嵌入检察主业,方能激活‘神经中枢’的效能。”

她敏锐地将突破口锁定在“党建与业务深度融合”上。为此,她在全院深入开展党建调研,精准把脉问题,提出对策建议,形成翔实报告,为党组决策提供了有力支撑。

同时,她积极推动构建“一部门一支部”“三级六岗”党建责任体系,精心打造“清廉九检 建功九龙”党建品牌。她所提炼总结的检察机关党建与业务深度融合案例,更荣获

全市“十佳案例”殊荣,生动诠释了“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”的工作真谛。

不甘人后竞逐荣光 工作业绩出彩

司法行政人员常被视为“幕后军师”与“勤务员”,默默支撑法律主战线。这也引发了陈泓伶的深度思考:“如何让幕后的坚守者,也能闪耀台前的荣光?”她把检察宣传定位为这一“台前亮相”的突破口。

“宣传力就是战斗力,让幕后付出转化为台前影响力,才能凝聚更磅礴的检察力量。”她是这样说的,也是这样做的。

为此,她带领团队主动出击,定期深入检察官办公室“挖矿”,建立宣传线索台账;组织优秀作品分享会,提升业务敏感度;鼓励宣传人员参与典型案例撰写,锤炼“既能办案、更会表达”的综合能力。一系列举措成效斐然:多项检察工作登上央媒、市媒;多部新媒体作品获最高检官微重磅推荐,其中不乏阅读量10万+的爆款。

“陈主任,案子办得好,宣传怎么写?”这是业务部门常有的困惑。陈泓伶深知,“大宣传”格局绝



陈泓伶在翻阅资料

非宣传部门独舞,需要全员“唱响”。她建立宣传联络员机制,配套出台信息、调研、宣传工作方法,有效激发了业务部门干警的参与热情。通过系统培训,她将每一位联络员都培养成“懂办案、精宣传”的复合型人才,真正构建起“人人都是宣传员,案案都有闪光点”的生动局面。

“不安自菲薄,更应挺膺担当。”她常常用这句话鼓励部门同志,在她的带领下,部门默契协作,屡获先进。2025年,陈泓伶入选重庆市检察机关政治综合条线人才库。

“服务质效办案,根基在于高效行政。”今年4月,陈泓伶再次担任办公室主任。站在新起点,陈泓伶已整装待发,继续在以“高质效办好每一件事”服务“高质效办好每一个案件”的征程上,勇挑重担、走在前列,书写司法行政人员的新时代答卷。

通讯员 冉倩 记者 张柳旭

重庆市万州区交通局行政处罚告知书公告	序号	当事人	身份证号或企业信用代码	违法行为	行政处罚告知书编号	行政处罚告知书时间
下列当事人发生了交通运输违法行为,未按要求在规定时间内前往交通部门接受处理,现已依法对其作出行政处罚告知书。因其他法定方式无法送达行政处罚告知书,现予以公告: 自公告之日起,经过30日内来本局(电话号码:023-87669038)领取行政处罚告知书,逾期视为送达。送达后五日内你有权向本机关提出陈述申辩。逾期不陈述申辩的,视为放弃申诉权利,本机关将依法作出处罚决定。 特此公告 二〇二五年六月二十三日	1	张超	512201196107070313	渝F28328于2025年3月21日在重庆市万州区长岭镇万利路高洞子处经超限运输检测系统,车货总质量26.9吨,超限标准1.9吨	20251010347	2025年4月18日
	2	重庆齐诺汽车运输有限公司	9150000683939606G	渝BM7286于2025年3月9日在重庆市万州区万分路石塘处经超限运输检测系统,车货总质量32.6吨,超限标准1.6吨	20251010296	2025年4月3日
	3	孙芳国	512224196507264672	渝F329H2于2025年3月9日在重庆市万州区长岭镇万利路高洞子处经超限运输检测系统,车货总质量19.2吨,超限标准1.2吨	20251010300	2025年3月31日
	4	陈国海	510221197212221011	渝D04425于2025年3月7日在重庆市万州区长岭镇万利路高洞子处经超限运输检测系统,车货总质量19.2吨,超限标准1.2吨	20251010280	2025年4月10日
	5	张超	512201196107070313	渝F28328于2025年4月15日在重庆市万州区长岭镇万利路高洞子处经超限运输检测系统,车货总质量28.1吨,超限标准3.1吨	20251010454	2025年5月21日
	6	长寿区运财货运部(个体工商户)	92500115MAE1E52572	渝BDW738于2025年4月6日在重庆市万州区长岭镇万利路高洞子处经超限运输检测系统,车货总质量20吨,超限标准2吨	20251010415	2025年4月24日

重庆市交通运输委员会公告	公告
丰都县南天货运有限公司: 本机关已于2025年06月04日向(单位)作出《催告通知书》20241071713号,并于2025年06月05日通过邮政特快专递向你送达,因电话无法联系,收件人姓名有误,现已退回本机关。依据《民事诉讼法》第九十五条之规定,向你公告送达作出的内容如下: 因你于2024年11月02日00时14分许,在九龙坡区文峰非现场存在载运可分物品的超限运输(重量超限)车辆,行驶公路(6轴车,车货总质量55.0吨)的的违法行为,本机关已向你送达《行政处罚决定书》(渝交执罚[2024]1071713)。在该处罚决定生效后,因你至今未依法履行法定义务,根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条规定,本机关决定在申请执行人民法院强制执行前向你催告履行义务。 本公告自发出之日起,经过三十日即视为送达。 特此公告 重庆市交通运输委员会 2025年6月24日	公告 本机关于2025年6月13日对河北霸峰供应链管理有限公司作出了《重庆市交通运输委员会行政处罚决定书》渝613交执罚(2024)0558,现依法向你单位公告送达:经你单位的冀E105Z于2024年12月18日5时29分在G65包茂高速渝邻段上行K1533+500存在载运可分载物品的超限运输(重量超限)车辆行驶公路的行为,违反了《超限运输车辆行驶公路管理规定》第二十七条第一款,依据《超限运输车辆行驶公路管理规定》第四十三条第一款第二项的规定,责令立即改正并决定给予罚款人民币9000元(玖仟元整)的行政处罚,处以罚款的,你单位自收到本决定书之日起15日内缴至重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第一支队三大队,到期不缴罚款,本机关可以每日按罚款数额3%加处罚款,加处罚款数额不

遗失启事	道 歉 信	重庆市南川区人民政府公告
重庆市大渡口区公安分局警杨成方警官证遗失,警号:305532,声明作废。 重庆市公安局巴南区分局民警刘国东警官证遗失,警官证号:308617,特此声明。 2025年6月25日	本人王达理,男,河南省信阳固始县人,因通过网络虚假宣传销售无任何标识的药品,给消费者造成了巨大的损害,已受到相应处罚。本人深感愧疚深刻认识到该行为的违法性,在此特向公众诚恳道歉,希望大家奉公守法,引以为戒。 道歉人:王达理 2025年6月25日	重庆市南川区人民政府公告 重庆市奔旋建材有限公司: 因南川区太平场训练场项目建设,需要征收你单位所有的位于重庆市南川区太平场镇高洞九组的构筑物(地下部分)。因你未在规定时间内与房屋征收部门达成征收补偿协议,我机关依法作出《征收补偿安置决定书》(南川征补[2025]3号)。除公告方式外,其他方式无法向你送达,现依法对你公司公告送达《征收补偿安置决定书》(南川征补[2025]3号),自本公告发布之日起满30日视为送达。你单位应自本决定书送达之日起15日内与房屋征收部门办理征收补偿安置和移交手续。逾期我机关将申请人民法院强制执行。联系电话:023-71477500 重庆市南川区人民政府 2025年6月23日